

泉州晚报

权威主流 百姓情怀
中共泉州市委机关报

2024年7月 星期四
农历甲辰年 五月廿九

今日16版

泉州网 www.qzwb.com

96339
24小时热线 泉州通APP

习近平同哈萨克斯坦总统托卡耶夫举行会谈

新华社阿斯塔纳7月3日电 当地时间7月3日上午，国家主席习近平在阿斯塔纳总统府同哈萨克斯坦总统托卡耶夫举行会谈。习近平乘车抵达总统府时，托卡耶夫总统热情迎接。六架哈萨克斯坦空军战机从总统府上空飞过，拉出象征中国国旗的红黄色彩烟，以最高礼仪欢迎习近平对哈萨克斯坦进行国事访问。托卡耶夫为习近平举行隆重欢迎仪式。总统府大厅气势恢宏，礼兵

威武挺拔。两国元首分别同对方陪同人员一一握手致意。两国元首登上检阅台，军乐演奏中哈两国国歌。习近平在托卡耶夫陪同下检阅仪仗队。欢迎仪式后，两国元首举行小范围会谈。习近平指出，去年，我和托卡耶夫总统在西安和北京两次会晤，就中哈关系发展作出新部署新规划，引领中哈关系“黄金30年”快速发展。中方始终从战略高度和长远角度看待中哈关系，将

哈萨克斯坦视为中国周边外交的优先方向和在中亚的重要合作伙伴，中方维护好、发展好中哈关系的意愿和决心坚定不移，不会因一时一事或国际风云变幻而改变。中国将永远是哈方可以倚重和信赖的好邻居好伙伴。中方愿同哈方继续加强天然气等传统能源合作，拓展光伏、风电等新能源合作，支持更多中国企业赴哈萨克斯坦投资，助力哈方将资源优势转换为发展能力，实现绿色、低碳、可持续发展。（下转第三版）

习近平会见俄罗斯总统普京

新华社阿斯塔纳7月3日电 当地时间7月3日晚，国家主席习近平在阿斯塔纳出席上海合作组织峰会前会见俄罗斯总统普京。习近平指出，今年5月，普京总统成功对中国进行国事访问，在中俄建交75周年的重要历史节点，我们共同为两国关系下一步发展作出规划和部署。面对变乱交织的国际形势，双方要继续秉持世代友好的初心，坚守造福人民的恒心，不断涵养中俄关系的独特价值，挖掘两国合作的内生动力，为维护两国正

当权益和国际关系基本准则作出新的努力。习近平强调，中俄要继续加强发展战略对接和国际战略协作。中方支持俄方履行好金砖国家轮值主席国职责，团结“全球南方”，防止“新冷战”，反对非法单边制裁和霸权主义。明天将举行上海合作组织阿斯塔纳峰会，中方期待同俄罗斯和各成员国一道，推动本组织发展行稳致远，打造更加紧密的上海合作组织命运共同体。中俄双方要继续全面加强全面战略协作，反对外部干涉，共同维

护本地区安宁稳定。普京表示，感谢习近平主席今年5月热情接待我对中国进行国事访问。我们共同庆祝俄中建交75周年，并对俄中关系未来发展作出规划。当前，俄中关系处于历史最高水平，双方相互尊重、平等互利，俄中关系不结盟、不针对第三方，符合两国人民的福祉。俄方支持中方维护自身核心利益和正当权益，反对外部势力干涉中国内政、插手南海问题。中国即将接任上海合作组织轮值主席国，俄方将全力支持中

方工作，同其他成员国一道，不断提升本组织国际影响力，维护地区和平安全，推动国际体系朝着更加公正合理的方向发展。作为今年金砖国家轮值主席国，俄方期待同中方就金砖国家合作加强沟通协作。两国元首就共同关心的国际和地区问题交换了意见。习近平强调，中方始终站在历史正确一边，坚持劝和促谈，愿继续为推动政治解决乌克兰危机等地区热点问题作出积极努力。蔡奇、王毅等参加会见。

加强我市耕地地力保护 中央财政下达 补贴资金12331万元

本报讯（融媒体记者林书修）近期，中央财政下达我市2024年耕地地力保护补贴资金12331万元。该项资金的补贴对象为拥有耕地承包权的农民，补贴标准由各县（市、区）根据省级下达的补贴资金总量和县级核定的享受补贴耕地面积进行测算，并按照“村级登记、张榜公示、乡镇审核、及时发放、系统录入”的流程发放。为确保补贴资金于6月30日前发放到位，市财政将资金库款专项调拨至相关县（市、区），并通过直达资金监管平台及时掌握补贴发放动态，协调解决问题，保障补贴资金及时足额发放。

市政府召开常务会议

本报讯（融媒体记者谢曦）7月3日，市长蔡战胜主持召开市政府第58次常务会议，研究并通过《泉州市高价值发明专利提升专项行动方案（2024—2026年）》等。会议强调，提升高价值发明专利创造、保护和运用水平，是加快新旧动能转换和产业转型升级的重要抓手。要激发创新活力，深化知识产权强市建设，聚焦专利产业化和全市产业“优（化）、升（级）、提（质）”要求，支持企业和科研院所加强在战略性新兴产业、未来产业领域的专利布局，让专利与产业融合更紧密。要提升质量效益，以三年行动方案为引领，鼓励企业和科研院所盘活存量、做优增量，形成更多技术水平高、市场效益好、带动作用强的高价值发明专利。要推动成果转化，深入实施“抓创新促应用”专项行动，通过产学研融通创新，打通专利技术转移转化渠道，进一步提高创新成果“证书—工厂—市场”的转化效率，更好地推进创新链和产业链深度融合，助力全市经济高质量发展。会议还研究了其他事项。

6类医用耗材 集采品种落地 平均降价超60%

本报讯（融媒体记者高慧子 通讯员王月清）记者从市医保局获悉，近日，我市落地执行6类医用耗材集采品种，平均降价超60%，持续释放集中带量采购政策红利。此次落地执行的是省际联盟集中带量采购中选结果，涉及神经外科类、血液透析类、骨科创伤类、肾功和心肌酶生化类检测试剂、输液泵、冠脉血管内超声诊断导管类等6类医用耗材，临床应用广泛，既有普外科、神经外科、心内科、血透室等科室常用的医用耗材，又有检验检测试剂类医用耗材。以血液透析类和冠脉血管内超声诊断导管类医用耗材为例，某主流在用的血液透析器价格从100元/个降至46.54元/个，降幅达53%；某企业的一次性使用血管内超声诊断导管价格从12800元/个降至4143元/个，降幅达67%。集采结果落地后，将大幅降低医疗机构采购成本，减轻患者就医负担。截至目前，我市已落地国家、省际联盟和省级组织的集中带量采购医用耗材34类。市医保部门将不断扩大集采覆盖面，指导医疗机构合理使用中选产品，积极推动集采政策惠及更多群众。

深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动 大拼经济 大抓发展

总部大楼接连起



东海总部经济区位于泉州中央商务区沿海路一侧，总建筑面积约198.52万平方米，规划建设商务办公及总部大楼约28栋。目前，连捷国际中心、菲莉中心、匹克大厦、汇金国际中心、中深广场、和富中心、蓝海国际、海悦中心等已实景呈现；达利总部、莲花中心、金鹿总部大厦、东海投资大厦（泉州城建集团总部）、泰山石化总部、水务集团大厦、泉州海丝金融中心（泉州发展集团总部）等项目正在建设中；东海百发中心与汇璟国际（361°总部）即将开工。随着一栋栋大楼拔地而起，东海的天际线也悄然发生改变。（融媒体记者陈起拓 摄）

高速公路穿山过

近日，政（和）永（定）高速德化段项目建设迎来关键性节点——石牛山互通主线三号桥左幅顺利贯通，为全线桥梁建设夯实基础。据悉，石牛山互通主线三号桥左幅位于A1合同段，桥梁全长578.5米，共包含19跨。建设过程中，项目团队紧盯各施工进度节点，总结以往施工经验，合力攻克技术、地形、交通等困难，不断优化架梁施工方案，确保工程建设安全规范。（融媒体记者颜雅婷 陈小阳 通讯员吴有森 庄建成 摄）



我省调整退休人员基本养老金 惠及245万名退休人员

近日，省人社厅、省财政厅印发《关于2024年调整退休人员基本养老金的通知》，从2024年1月1日起调整全省企业和机关事业单位退休（职）人员基本养老金。全省总体调整水平为2023年福建省退休人员月人均基本养老金的3%。此次调整增加的基本养老金将从2024年1月起补发，2024年7月底发放到位，惠及全省245万名退休人员。 □融媒体记者 吴宗宝 通讯员 李云海

调整对象

●2023年12月31日前福建省已按规定办理退休手续并按月领取基本养老金的企业和机关事业单位退休人员。

调整办法

●继续实行定额调整、挂钩调整与适当倾斜相结合，兼顾公平与效率，企业和机关事业单位退休人员同步按同一办法调整。

定额调整 所有参与调整人员按每人每月33元调整增加，体现了社会公平。
挂钩调整 由与本人缴费年限挂钩调整、与本人基本养老金挂钩调整两个部分构成，主要体现“多缴多得”“长缴多得”的激励机制。其中，与本人缴费年限挂钩调整部分，按照退休人员的缴费年限（含视同缴费年限），每满一年增加1元。缴费年限按年累计后，剩余月数为6个月以内的，按半年计算，发给0.5元；7个月以上不足1年的，按1年计算，发给1元。与本人基本养老金挂钩调整部分，按照2023年12月退休人员本人基本养老金的1.29%调整增加。
适当倾斜 在定额调整和挂钩调整的基础上，对高龄人员和部分养老金水平低的企业退休军转干部适当提高调整水平，体现对这两类人群的重点关怀。其中，对2023年当年达到70周岁的退休人员每人每月再增加40元；对2023年企业退休军转干部基本养老金低于福建省2023年企业退休人员人均基本养老金水平后再参与本年度调整。

5分钟左右即可 申领到电子行驶证

以巨大的政治勇气和智慧 推进全面深化改革 ——新时代全面深化改革的实践与启示述评之一

明天天气 4日：晴 26℃-35℃ 5日：晴